
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. Valg af dirigent 
2. Valg af 3 m/k til stemmeudvalg 
3. Beretning Kredsen 
4. Årsregnskab Kredsen 
5. Budget Kredsen 
6. Indkomne forslag til Kredsen 
7. Valg af formand. På valg er Thorben Meldgaard   (modtager genvalg) 
8. Valg af revisor. På valg er Poul Erik Johansen    (modtager genvalg) 
9. Valg af 2 revisorsuppleanter. 

10.  Beretning og Årsregnskab Husejerpuljen 
11.  Indkomne forslag til Husejerpuljen 
12.  Fremtidig virke 
 



1 
 

Bilag A.  
 
 

Svendborg den 24. november 2010. 
 
 
 
 
Forslag til kredsgeneralforsamling 2011. 
 
Der laves et særskilt byggereglement. 
 
Begrundelse: 
Da der ofte er tvivl angående retningslinjerne for  opførelse-tilbygning-ombygning 
og renovering, foreslår jeg  at vi får reglerne indskrevet i et særskilt  
byggereglement, der beskriver hvilke tiltag der er lovlige. Både i henhold til 
lejeaftale med kommunen og beslutninger foretaget på kredsens general-
forsamlinger.  
På den måde har vi det hele stående eet sted, og skal ikke lede flere steder. 
 
Det eneste nye er at kredsen står for Byggetilladelse og Ibrugtagningstilladelse. 
Så får vi lige vilkår for alle. Papirerne ligger centralt og ”forsvinder” ikke. 
 
Jeg har foreslået et lille gebyr, der fordeles ligeligt mellem kreds og forening. 
Det kan evt. fjernes fra forslaget. 
 
Byggestandard Vurderingsregler 
Se side 2 
 
Forslag: 
Se side 3-5. 
 
Hele Bilag A vil grundet portoudgifter blive udleveret på kredsgeneral-
forsamlingen, men kan læses på hjemmesiden: www.svendborgkreds.dk  
Det er også muligt, efter aftale, at afhente det hos Thorben Meldgaard, 
Elmevænget 10. 

 
 
 

Med venlig hilsen 
 

Thorben Meldgaard 
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Byggestandard : 
Kvadratmeterprisen (2002) er beregnet ud fra følgende minimumskrav: 
 
For hovedhus gælder følgende punkter: 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 – 9. 
For udhus gælder følgende punkter: 1 – 2 – 3 – 8 – 9. 
For overdækket terrasse gælder følgende punkter: 1 – 2 – 10. 
For lukket terrasse gælder følgende punkter: 1 – 2 – 3 – 5 – 8 – 10.     
 
  1.  Sokkel:                             Bebyggelsen skal være placeret på sokkelsten eller støbt sokkel. 
  2.  Gulv:                                Gulvplader min. 18 mm. gulvbrædder/beton. 
  3.  Yderbeklædning:             Blokhusbrædder, klinkebrædder og vandfaste plader på  
                                                konstruktion af et min. 50 x100 mm. træskelet.  
  4.  Isolering:                          100 mm. sten-/glasuld. 
  5.  Indvendig beklædning:    Profilbrædder eller gipsplader. 
  6.  Loftsbeklædning:             Profilbrædder eller gipsplader. 
  7.  Vinduer:                           Termoruder.  
  8.  Vinduer:                           Almindeligt glas. 
  9.  Tag:                                  Bølgeeternit eller anden fast tagbelægning. 
10.  Tag:                                  Fastlockplader eller termoplader. 
 
Antallet af 250 V stikkontakter i den faste installation skal mindst være som følger: 

    Lokalitet       Antal stikkontakter   

Beboelsesrum samt entreer, gange, grovkøkkener, 1 for hver påbegyndt 4 m² gulvareal 

bryggerser og hobbyrum     Der kræves dog ikke mere end 8 pr. rum 

Køkkener           3     

Kogenicher         1     

 
 Lovlige el installationer, såvel udvendig som indvendig skal være udført af en Aut. El installatør. 
I tvivlstilfælde om el installationen er lovligt udført, kan vurderingsudvalget kræve at  
sælger fremskaffer en el attest (el syn). 
 
Lovlige Gas installationer, skal være udført af en Aut. Gas og Vandmester.  
 
 
Lovliggørelse ved salg: 
Hovedbestemmelser omfattende haveafståelser i kolonihaveområderne 
2.                                                                                                                      
Et medlem skal imidlertid have ret til ved salg                                    
at overdrage bebyggelsen samt anlæg og 
beplantning til den, lejemålet overdrages til.  
Dette under forudsætning af, 
at bebyggelsen på salgstidspunktet opfylder 
gældende forskrift for byggeri i området, 
 

at bebyggelsen samt anlæg og beplantning 
forud for et salg gøres til genstand for en 
vurdering og værdiansættelse, der udføres af 
nedsatte vurderingsudvalg, som har opnået 
godkendelse til at fungere igennem den stedlige 
kreds,  
at enhver handel afsluttes inden for rammerne af 
den foretagne vurdering og værdiansættelse. 
 

Som det fremgår af ovennævnte, skal bebyggelsen lovliggøres før salg. 
Det betyder, at når et medlem kontakter bestyrelsen i haveforeningen for at afstå det lejede have- 
lod, skal bestyrelsen sikre at byggeriet på haveloddet er lovlig, før der foretages en vurdering af 
vurderingsudvalget. 
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Byggereglement. 
 

Byggeretningslinjerne er udarbejdet i henhold til 
lejeaftalen med Svendborg kommune. 

 
 

Før påbegyndelse af ethvert byggeri skal der afleve res en ansøgning. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

RETNINGSLINJER VEDR. OPFØRELSE – TILBYGNING - ELLER  
OMBYGNING AF 

KOLONIHAVEHUSE-UDHUSE SAMT TERRASSER. 
 
 

Før påbegyndelse af byggeri: 
 
 
BYGGEANSØGNINGEN skal være påtegnet og underskrevet af haveforening ens 
formand, som også udleverer byggeansøgningsskemaet,  hvorefter tilladelse gives af: 
 

KOLONIHAVEFORBUNDET’S  SVENDBORGKREDS.  
 
 
 
SITUATIONSPLAN  -  BYGGETEGNING samt  MATERIALEBESK RIVELSE  
skal afleveres på hver sit A 4 ark. 
 
Situationsplan:  
Skal være påtegnet de bygninger der ønskes opført, samt markering af havelågens placering, 
plus evt. eksisterende bygninger. Det samme er gældende ved om- og tilbygninger. 
 
Byggetegningen:  
Skal vise en grundplan, et snit af facader, samt være påført mål af bygningen, og mål fra 
bebyggelse til skel. 
 
 

 
 

VED ALLE BYGGEANSØGNINGER BETALES ET GEBYR:  
 

KR. 200,00 
 
 

( Prisen er indeksreguleret:  år 2000 = 100% = kr. 200,- .) 
( Gebyret fordeles med 50% til foreningen og 50% til kredsen.) 
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I HENHOLD TIL LEJEKONTRAKT MED SVENDBORG KOMMUNE,  
SAMT REGLER VEDTAGET PÅ KREDSENS GENERALFORSAMLINGE R. 
 
Der må max. Være 20% af havens areal under tag. (hovedhus+udhuse+drivhuse+andet.) 
Heraf må hovedhus max. Være 50 m2 . Bebyggelsen opmåles på ydervæggene. 
 
Bebyggelsen skal  være placeret i den bageste halvdel af haven. 
 
Bebyggelsen skal  være opført af træ eller tegl, med fast tag der ikke må være blankt eller 
reflekterende. 
Terrassetage må gerne have klare plader eller thermotag. 
 
Tagene på hovedhuse skal være med min. 30 grader rejsning. 
 
Ingen bygning må være højere end 3,5 m. over terræn.    
( På skråninger måles der på den højeste del af skråningen.) 
 
Ingen bygning må opføres nærmere skellet mellem 2 umatrikulerede havelodder end 2,5 m.. 
Afstanden måles fra bebyggelsens ydervæg til midt hækrod. 
 
 
VEDRØRENDE RENOVERING AF EKSISTERENDE BYGGERI:  
Der må renoveres en side ad gangen. Hvis hele bygningen rives ned og renoveres på en gang,  
er det en ny bygning der bliver opført. 
Da skal der indsendes tegninger samt ansøgningsskema for en byggetilladelse. 
 
FUNDERING: 
Bebyggelsen skal være hævet mindst 10 cm. over terræn anbragt på muret eller støbt sokkel, eller 
punktfundament af betonpiller, og ikke stablet sten. 
Fundering skal ske til frostfri dybde (min. 90 cm.) og til bæredygtig bund, eller på anden måde sikres 
mod skader som følge af bevægelser i jordbunden. 
Konstruktionen skal være forsvarlig, herunder forankring af fodrem, stolper og spær. 
Hulrum under gulve skal ventileres. 
 
VENTILATION:  
Rum hvor der bruges iltforbrugende opvarmningdagregater, skal være sikret frilufttilføsel og aftræk 
gennem uafspærrelige ventiler gennem  tag eller ydervæg. Ventilation af bad og toilet skal sikres ved 
udføsel af aftræk gennem  tag eller ydervæg. 
 
HEMSE: 
Hemse betragtes ikke som et selvstændigt rum. 
 
KÆLDRE:  
Kældre betragtes ikke som selvstændige rum. 
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EL:  
Elinstallation må anvendes, men den skal være udført i henhold til gældende  bestemmelser  
og af aut. elinstallatør. 
 
ILDSTED/GAS:  
Bygningerne må ikke indeholde ildsted hvortil der kræves skorsten.  (H/F Brydevang er undtaget.) 
Det er tilladt at indrette gasfyrede opvarmningsaggregater og indrette aftræk hertil. 
Der henvises i øvrigt til gasreglementet. 
 
TØRKLOSET:  
Til hver umatrikuleret havelod kan der indrettes tørkloset. 
Tørklosettet skal placeres og indrettes, så det ikke giver gener for de omkringboende. 
 
VANDKLOSET OG AFLØBSINSTALLATIONER:  
Hvor der ikke er offentlig kloakering, vil der kunne ansøges om etablering af lovlig  typegodkendt 
samletank. 
Etablering af afløb skal ske i overensstemmelse med lov om miljøbeskyttelse. 
Vand og kloakinstallationer skal være udført af autoriserede mestre. 
 
DRIVHUS: 
Der må på hver umatrikuleret havelod opføres et drivhus med et grundareal på max. 10 m2. 
Drivhuset skal placeres mindst 1 meter fra skellet mellem 2 umatrikulerede lodder. 
Der må ikke være dirrekte udgang fra hovedhus til drivhus. 
 
LEGEHUS: 
Der må opstilles et legehus på max. 4 m2 (incl. evt. terrasse) med en højde på 2,20 meter 
 med minimum 30 graders taghældning til rygning, og minimum 1 meter fra skel til nabo. 
Legehuset skal stå løst funderet, evt. på fliser. 
 
 
 
Det er bestyrelsens pligt at følge byggeriet under opførelsen. 
 
Byggefristen for udvendig  færdiggørelse er indeværende kalenderår + 3 mdr.. 
 
Byggeri der ikke er udført i henhold til tilladelse , kan ikke godkendes, og deraf heller ikke 
prisansættes. Men kan medføre opsigelse af lejemåle t. 
 

 
 

SYN  AF  BYGGERI  OG  UDSTEDELSE  AF  IBRUGTAGNINGS TILLADELSE:  
 
Når byggeriet er færdigt SKAL  dette meldes til Svendborgkredsen gennem haveforeningens formand. 
 
Når byggeriet er synet og godkendt af Svendborgkredsen, udstedes en ibrugtagningstilladelse. 
 
 
DISPENSATION GIVES IKKE.!  
 

. 



 
 

 
 

BILAG B. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Svendborg den 24. November 2010. 

 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2011. 
 
 
 
Kredsformand og kredskasserer må ikke være medlem af  nogen bestyrelse i de 8 
foreninger under Svendborg Kolonihavekreds. 
 
(Bendt Ole Pedersen der pt.  både er kredskasserer og kasserer i H/F Ørkild, er 
undtaget, til han frasiger sig en af posterne.) 
 
 
 
 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 



Billag C. 
 
 
 
Forslag til nye vedtægter for Svendborg Kolonihavekreds 
Generalforsamlingen 2011. 
 
Vedtægter for Svendborg Kolonihavekreds. 
 
§ 1. Foreningen navn og hjemsted.  
  
 1.1.  Foreningens navn er Svendborg Kolonihavekreds. 
 
 1.2.  Foreningen har hjemsted i Svendborg Kommune. 
 
§ 2. Formål og virke. 
  
 2.1.  Kredsens formål er at varetage de i kredsen indmeldte foreningers  
  interesser, overfor offentlige myndigheder, Kolonihaveforbundet for 
  Danmark, samt andre der kunne være af interesse herfor. 
 
 2.2. At styrke samarbejdet mellem medlemsforeningerne,   
  kolonihavekredsende i Danmark og Kolonihaveforbundet for Danmark 
 
 2.3. At være aktiv medvirkende for at styrke Kolonihaveforbundet for  
  Danmark, i henhold til deres formål og virke 
 
 2.4. At påse at interne som eksterne love, regler, vedtægter og påbud bliver 
  overholdt. 
  
 2.5. At være behjælpelig med at afholde generalforsamlinger, møder, samt 
  være behjælpelig med administrative opgaver, såsom regnskab,  
  mødeindkaldelser, hushandel, mm.    
 
§ 3. Kontingent. 
 
 3.1. Der betales et årligt kontingent pr. medlem, fastsat af   
  generalforsamlingen. 
 
§ 4. Generalforsamling.  
 
 4.1. Generalforsamlingen afholdes i marts og bekendtgøres på kredsens  
  hjemmeside, ved udsendelse af nyhedsbrev med e-mail til medlemmer 
  der af den enkelte forening der er registreret med e-mail adresse, ved 
  opslag i de lokale haveforeninger, samt i Ugeavisen. 
 
 4.2. Forslag, lov- og vedtægtsændringer som ønskes behandlet på  
  generalforsamlingen skal indsendes til formanden senest 31. januar. 
  Enten som post eller E-mail, ved E-mail er forslag først registeret ved 
  modtagelse af kvittering herfor. 
 



 4.3. Alle forslag, lov- og vedtægtsændringer som ønskes behandlet på  
  generalforsamlingen, skal tydeligt være påført navn, haveforenings navn 
  samt havenummer. 
 
 4.4. Forslag, lov- og vedtægtsændringer som ønskes behandlet på  
  generalforsamlingen, skal motiveres på generalforsamlingen. 
   
 4.5. Ved generalforsamling har alle medlemmer inden for kredsen ret til at 
  møde og stemme. En stemme pr. havelod. 
 
 4.6. Almindeligt stemmeflertal er gældende, og alle afstemninger foregår ved 
  håndsoprækning. Dog skal skriftlig afstemning foretages ved personvalg 
  med mere end en kandidat, eller når dette begæres. 
 
 4.7. Lov- og vedtægtsændringer kan kun foretages på generalforsamlingen, 
  når over halvdelen af de mødte repræsentanter stemmer derfor. 
 
 4.8. Forslag, lov- og vedtægtsændringer er gældende fra de er vedtaget.   
 
 4.9. Generalforsamlingen vælger en kasser for en toårige periode, 2  
  revisorer, som skiftevis vælges for en toårig periode, samt 1  
  revisorsuppleant.  
  Der kan på generalforsamlingen vælges til udvalg mm. hvis behovet er 
  derfor. 
 
 4.10. Ekstraordinær generalforsamling afholdes når bestyrelsen anser det 
  for nødvendigt, eller når bestyrelsen i en forening fremsætter begæring 
  derom. 
  
§ 5. Bestyrelsen. 
 
 5.1. Bestyrelsen består af den til enhver tid valgte formænd for de enkelte 
  haveforeninger samt kasserer 
 
 5.2. Bestyrelsen konstituerer sig selv med næstformand og sekretær,  
  delegeret til kongressen, udvalgsposter mm. 
 
 5.3. Formanden for bestyrelsen, går på skift mellem de til enhver tid valgte 
  formænd for de enkelte haveforeninger, og løber fra generalforsamling 
  til generalforsamling.  Førstegang 2011-2012 Brydevang, herefter  
  Byhaverne, Christianshøj, Fruerskov, Margrethelund, Solbakken,  
  Trappehaverne, Ørkild. Såfremt en forening ikke ønsker formandsposten, 
  spørges den næste forening i rækken. 
 
 5.4. Bestyrelsen kan til enhver tid, indkalde tilforordne der har taleret men 
  ikke stemmeret.   
 
 5.5. Såfremt en af foreningernes formænd har forfald, har dennes  
  næstformand møderet, med samme beføjelser som foreningens  
  formand.  
 
 5.6. Udadtil tegnes foreningen af formand og kasserer i fællesskab. 
 
  



5.7. Bestyrelsen administrere udvalg og medlems-goder der er vedtaget på 
  generalforsamlingen eller på bestyrelsesmøder. 
  Bestyrelsen kan overdrage styringen, men ikke ansvaret, til anden  
  person.  
 
 5.8. Alle referater offentliggøres på hjemmesiden samt som opslag i de  
  enkelte haveforeninger. 
  
§ 6. Kasserer og revisorer. 
 
  6.1. Kassebeholdningen må ikke overstige kr. 2000,-. Beløb herover skal 
  indsættes i Bank eller Sparekasse. 
  
 6.2. Regnskabet følger kalender året.  
 
 6.3. Kassere fremlægger regnskab på hvert bestyrelsesmøde. 
 
 6.4. Der er revision i januar. Revisorerne har til enhver tid ret til  
  kasseeftersyn. Formanden har ret til at overvære revisionen. 
 
§ 7. Medlemskab.  
 
 7.1. Alle under kredsen hørende foreninger er indmeldt i   
  kolonihaveforbundet for Danmark, og udmeldelse af kredsen kan  
  medfører slettelse af forbundet. 
 
 7.2. Alle kolonihaveforeninger i Svendborg kommune kan optages som  
  medlem, af en enig bestyrelse. Ved optagelse skal vedtægterne i  
  Svendborg Kolonihavekreds følges.  
 
 7.3. Står en ansøger til optagelse, skal evt. restance til foreningen og  
  Kolonihaveforbundet for Danmark, være betalt eller afdragsordning 
  være etableret.  
  
 7.4. Står en medlemsforening er i restance, manglende overholdelse af  
  vedtægter, eller ved direkte modarbejdelse af foreningens formål og 
  virke, kan bestyrelse indkalde til ex. ordinær generalforsamling med 
  henblik på en ekskludering.  
 
 7.5. Ophæves foreningen, deles aktiver og passiver ligeligt mellem  
  de bestående medlemsforeninger, efter medlemsantal. 
    
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
Motivation:  
 
På sidste generalforsamling, var det et bredt ønske om at vi fik gennemgået vedtægter, samt at 
kredsens indflydelse, på de enkelte foreninger skulle minimeres, altså decentralisering dette syndes 
jeg ikke de nuværende vedtægter ligger op til.  
 
Jeg har derfor tilladt mig, alt lave et sæt hel nye vedtægter der kunne leve op til dette, samt at jeg 
har prøvet at få, kredsen fremtidssikkert i disse vedtægter. 
 
I § 1, har jeg skrevet navn og hjemsted, som mangler i de nuværende. 
 
I § 2, har jeg forsøgt at beskrive, hvad kredsen skal og bør interesseret sig for, samt at de ikke skal 
gå i bagateller, så som hvordan bygninger skal se ud. Hvordan vi afholder generalforsamling, om vi 
har fællesarbejde, hvem vi ønsker som medlemmer o.s.v. 
Alt dette og meget mere kan godt løses i de enkelte foreninger på en meget mere smidig og bedrer 
måde.  Her er hel konkret beskrevet hvad kredsen skal lave. 
 
I § 3, er beskrevet kontingent, hvordan og hvorledes må så være op til generalforsamlingen om det 
er pr. medlem, pr, hus, eller pr. forening, dette besluttes efter indstilling fra bestyrelsen. 
 
I § 4, er beskrevet hvordan og hvorledes, vi afholder generalforsamling, hvem skal væges, hvem 
kan stemme, hvordan forslag, lov- og vedtægtsændringer kommer op på generalforsamlingen, samt 
hvornår de er gældende fra, mm.  
 
I § 5, er beskrevet hvordan og hvorledes bestyrelsen er sammensat og hvordan de skal samarbejde, 
det mest epokegørende er nok hvorledes formanden vælges, Det er vel ikke nødvendig med en 
ekstern valgt person, da jeg mener at kredens, er et samlingssted, for de enkelte medlemsforeninger 
og ikke for de enkelte medlemmer. Kredsen skal administrere fælles interesser, erfaringsudveksling, 
fælles aktiviteter, samt hjælpe når problemer opstår, o.s.v.   
 
I § 6, er beskrevet hvordan kasser og revisor skal arbejde, der er ikke så meget nyt i dette. 
 
I § 7, er beskrevet hvordan nye medlemmer optage, hvem kan blive medlem, og hvilket forpligtelser 
medlemsforeninger har. 
 
Dette her er ikke gjort med en ond konception. Men ud fra et ønske om at få kredsen til at funger for 
alles bedste, og ikke som et regel rytteri, dette var også et ønske på sidste generalforsamling, samt 
næsten uanset hvem jeg har snakket med, tillige har det samme ønske. 
 
Når jeg ser på de vedtægter, i den haveforening jer er medlem af, så er der alt for meget der er styret 
at kredsen, dette gør også at meget bliver fejet i under gulvtæppet, med den undskyldning at det 
bestemmer kredsen. Dette løser ikke nogle problemer, diskussionen kommer ikke og på næste møde 
er det samme problem til diskussion.  
 
Det vil tillige også få flere medlemmer til at deltage i div. former for møder, når man ved at man har 
direkte indflydelse, på de beslutninger der tages, i de enkeltes haveforeninger.  
 
Jeg håber at dette forslag, kommer op til debat, i de enkelte haveforeninger, samt i kredsen, jeg 
synes at mene, at der på sidste generalforsamling blevet givet udtryk for, at vi skulle have en sådan 
debat frem til næste generalforsamling. Dette er bare ikke sket. Derfor har jeg tilladt mig at sende 
dette, til alle haveforeninger. 
 



 
 
 
Skulle der være spørgsmål eller kommentar til dette, så kommer jeg gerne til diskussion omkring 
dette. Jeg kan kontaktes på nedenstående adresse, så finder vi tid og sted. 
 
Har vedhæftede Kolonihaveforbundet for Danmark, formål og virke, så dette ikke kommer som en 
overraskelse, hvad Kolonihaveforbundet for Danmark er for en størrelse.  
 
Med venlig hilsen  
  
Jørgen Tommerup 
Sanddalsparken 7 st. tv. 
5700 Svendborg 
Tlf. 60 19 92 87 
E-mail. jt@youmail.dk 
 
Haveforeningen Ørkild have 33. 
 
 
§ 2. Formål og virke  
1. Kolonihaveforbundet for Danmark, som er en sammenslutning af havefolk samlet i kolonihave- og parcelforeninger 
har til formål at arbejde for medlemmernes interesse i alle spørgsmål af betydning for havesagen og til fremme af andre 
formål, der kan gavne den danske befolkning herunder ungdommen og pensionisterne - i dens fritid og ferie.  
 
2. Dette søges blandt andet opnået ved, 
 
at arbejde for oprettelse af nye haveforeninger og fremskaffelse af arealer til rekreative formål med økonomisk støtte 
fra stat og kommuner, for kolonihavers indpas i region- og kommuneplanlægning og for bevarelse af allerede 
eksisterende haveforeninger.  
 
at virke for fastholdelse og styrkelse af Lov om kolonihaver, samt værne om kolonihavebevægelsens samfundsnyttige 
formål og klargøre bevægelsens betydning i samfundet.  
 
at etablere og udbygge kontakter med offentlige myndigheder i alle spørgsmål af interesse for kolonihavebevægelsen.  
 
at udbrede kendskabet til kolonihavebevægelsen samt til Forbundets virke og målsætning.  
 
at øve konsulentvirksomhed i alle spørgsmål, som er af direkte betydning for foreningernes ledelse i det daglige.  
 
at bekoste en årlig præmiering af haverne i forbindelse med deres pasning og pleje.  
 
at stille juridisk assistance til rådighed for foreningerne i spørgsmål som er af generel betydning for den samlede 
kolonihavebevægelse. Når sagen har været belyst overfor Forretningsudvalg eller Hovedbestyrelse træffes bestemmelse 
om afholdelse af udgiften.  
 
at udvikle og forny kolonihavebevægelsens interesser i forbindelse med samfundsudviklingen, lovgivningen og 
økonomien  
 
at udgive et medlemsblad, hjemmeside og andre publikationer, herunder nyhedsbreve til foreninger og tillidsfolk, alt til 
fremme af kolonihavesagen.  
 
at modvirke enhver form for kapitalvinding i forbindelse med medlemmers afhændelse af haverne gennem udarbejdelse 
af retningslinier på landsbasis for kredsenes fastsættelse af bestemmelser gældende for sådanne haveafhændelser.  
 
at medvirke til optagelse af lån m.m., for så vidt disse anvendes til oprettelse af nye kolonihaveområder og anlæg inden 
for bestående haveforeninger.  
 
at samarbejde med beslægtede Forbund og organisationer i ind - og udland. 




